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щодо запиту на інформацію

Шановний Павло Анатолійовичу!

Міністерство закордонних справ, у межах компетенції, розглянуло Ваш запит 
№39(з) від 30 січня 2024 року, у зв’язку з чим інформуємо про таке.  

Відповідно до Статті 6 Статуту ООН «Член Організації, що систематично 
порушує принципи, встановлені в цьому Статуті, може бути виключений з 
Організації Генеральною Асамблеєю за рекомендацією Ради Безпеки». 

Таким чином, виключенню держави, що систематично порушує принципи 
Статуту ООН має передувати рішення Ради Безпеки ООН, яким РБ рекомендує 
виключити таку країну з Організації. Після чого можливе ухвалення рішення 
Генеральної Асамблеї про виключення такої країни з ООН.

Українська дипломатія розглядає виключення рф з ООН як одну зі своїх 
пріоритетних цілей, відповідно визначеною вищим керівництвом нашої держави та 
окресленою у Заяві МЗС від 26 грудня 2022 року. Відтак, МЗС та дипломатичним 
представництвами України проводиться комплексна та системна робота, спрямована 
на мобілізацію міжнародної підтримки ініціативи, розробки шляхів її реалізації та 
залучення до цього процесу провідних експертів й лідерів громадської думки з усіх 
регіонів світу.

Серед іншого, позбавлення рф членства в ООН є одним з питань, що на 
постійній основі  перебуває на порядку денному і порушується під час відповідних 
засідань у рамках ООН.  Таким чином, 17 листопада 2023 року під час розгляду п. 
121 порядку денного 78-ї сесії ГА ООН «Питання справедливого представництва та 
збільшення членського складу Ради Безпеки та інші питання, що стосуються Ради 
Безпеки» делегація України наголосила, що відновлення ефективності Ради Безпеки 
ООН неможливе без розгляду основної причини нинішньої неспроможності – 
сумнівного з правової точки зору перебування РФ у кріслі постійного члена, що 
належало СРСР. У цьому зв’язку, делегація України закликала включити цю 
проблематику до переліку питань, які обговорюються у рамках переговорного 
процесу з реформування РБ ООН (МУП – Міжурядові переговори з питання 
справедливого представництва та збільшення членського складу Ради Безпеки та 
інших питань, що стосуються Ради Безпеки).
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У розвиток такої позиції, під час першого засідання МУП під час 78-ї сесії ГА 
ООН (13 грудня 2023 р.) делегація України роз’яснила деструктивні наслідки 
недотримання передбачених Статутом ООН юридичних процедур у контексті 
заміни СРСР на РФ у Раді Безпеки та наголосила на необхідності розгляду цього 
питання у рамках переговорного процесу з реформування ООН.

Крім того, варто зазначити, що з метою обмеження участі рф в міжнародних 
організаціях на постійній основі проводиться робота з протидії обранню рф на 
виборах до органів і агенцій ООН. Зокрема, 7 квітня 2022 року ухвалено резолюцію 
Генеральної Асамблеї ООН «Призупинення прав членства Російської Федерації в 
Раді ООН з прав людини». Починаючи з червня 2022 року Україна спільно з 
партнерами протидіє обранню рф до Економічної і Соціальної Ради ООН, де 
протягом 24 раундів виборів рф змагається з Північною Македонією за вакантне 
місце Східноєвропейської регіональної групи в ЕКОСОР на період 2023 – 2025 рр. У 
2023 році вдалося запобігти переобранню рф до Ради ООН з прав людини на період 
2024-2026 рр.; вперше з 1945 року рф не обрано до Міжнародного суду ООН на 
період 2024-2033 рр.; до Ради Міжнародної морської організації (ІМО) на період 
2024-2025 рр.; Виконавчої ради ЮНЕСКО на період 2023-2027 рр.; Виконавчої Ради 
Організації із заборони хімічної зброї (ОЗХЗ) на період 2024-2026 рр. Успішно 
заблоковано «російського сателіта» Білорусь на виборах до Ради Безпеки ООН на 
період 2024-2025 роки у червні 2023 року та забезпечено перемогу у цих виборах 
Словенії. 

Таким чином, МЗС України має намір й надалі спрямовувати максимум зусиль 
на забезпечення міжнародно-правової та політичної відповідальності рф за її агресію 
щодо нашої держави. У цьому зв'язку дозвольте висловити вдячність за Вашу активну 
громадянську позицію. 

З повагою

Директор Департаменту 

міжнародних організацій          Валентин СКУРАТОВСЬКИЙ


